
 

 

 

 

 

                                                                                                                             İstanbul, 18.10.2024 

Sirküler No: 2024/037 

Transfer Fiyatlandırması Yoluyla Örtülü Kazanç Dağıtımı Hakkında Genel Tebliğ (Seri No: 1)’de 

Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Seri No: 5) 

17.10.2024 tarih ve 32695 sayılı Resmi Gazete’de “Transfer Fiyatlandırması Yoluyla Örtülü 

Kazanç Dağıtımı Hakkında Genel Tebliğ (Seri No: 1)’de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Seri No: 

5)” yayımlanmıştır. 

Bu Tebliğ ile yapılan değişiklikler aşağıdaki gibidir. 

• Bu Tebliğin 2.maddesi ile Tebliğin “7.4- Ülke Bazlı Rapor” başlıklı bölümünün dokuzuncu  

paragrafının ilk cümlesinde yer  alan "her yılın Haziran ayı" ifadesi "raporlanacak hesap 

döneminin bitimini takip eden altıncı ay" şeklinde değiştirilmiştir  

İlgili bölümün  eski ve yeni şekli aşağıdaki gibidir. 

 

Eski Şekli Yeni Şekli 

Kapsama giren çok uluslu işletmeler grubu 
üyeleri tarafından; nihai ana işletme veya 
vekil işletme olup olmadıkları ve grup adına 
hangi işletmenin raporlama yapacağı ile 
hesap dönemi hakkındaki bilgiler, her yıl, 
raporlanacak hesap dönemini takip eden 
yılın Haziran ayı sonuna kadar Ek-5'teki 
içeriğe ve İnternet Vergi Dairesinde yer alan 
açıklamalara uygun şekilde "ülke bazlı 
raporlamaya ilişkin bildirim formu" 
doldurularak elektronik ortamda İnternet 
Vergi Dairesi üzerinden verilecektir. 
 

Kapsama giren çok uluslu işletmeler grubu 
üyeleri tarafından; nihai ana işletme veya 
vekil işletme olup olmadıkları ve grup adına 
hangi işletmenin raporlama yapacağı ile 
hesap dönemi hakkındaki bilgiler, her yıl, 
raporlanacak hesap döneminin bitimini takip 
eden altıncı ayın sonuna kadar Ek-5'deki 
içeriğe ve Dijital Vergi Dairesinde yer alan 
açıklamalara uygun şekilde 
"ülke bazlı raporlamaya ilişkin bildirim formu" 
doldurularak elektronik ortamda Dijital Vergi 
Dairesi üzerinden verilecektir.  
 

 

Aynı bölüme yukarıdaki değişikliğe ilişkin olarak  “Örnek 4” eklenmiştir . 

Örnek 4: 

Türkiye'de mukim (ABC) A.Ş.'nin raporlanacak hesap dönemi 1 Mayıs 2023 - 30 Nisan 2024 ve 

raporlanacak hesap döneminden bir önceki hesap dönemi olan 1 Mayıs 2022 - 30 Nisan 2023 

özel hesap döneminde grubun konsolide geliri 800 milyon Avro'dur. (Türkiye'de 

ülke bazlı raporlama için belirlenen had 750 milyon Avro'dur.) Buna göre, nihai ana işletme olan 

(ABC) A.Ş.'nin ülke bazlı raporlamaya ilişkin bildirim formunu, raporlanacak hesap döneminin 

bitimini takip eden altıncı ayın sonuna kadar Dijital Vergi Dairesi üzerinden elektronik ortamda 

vermesi gerekmektedir. Ayrıca (ABC) A.Ş. tarafından 30 Nisan 2025 günü sonuna kadar ilgili 

döneme ilişkin ülke bazlı raporlamanın da yapılması gerekmektedir. 



 

 

 

 

 

 Bu Tebliğ 01.09.2024 tarihinden geçerli olmak üzere yayımı tarihinde(17.10.2024) yürürlüğe 

girmiştir. 

 

TRANSFER FİYATLANDIRMASI YOLUYLA ÖRTÜLÜ KAZANÇ DAĞITIMI HAKKINDA GENEL TEBLİĞ (SERİ NO: 1)’DE 

DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA DAİR TEBLİĞ (SERİ NO: 5) 

 
Saygılarımızla, 

NÜANS SERBEST MUHASEBE 
                                                                                                                     MALİ MÜŞAVİRLİK A.Ş.  
 

 

*Sirkülerlerimizde yer alan bilgiler genel çerçevede bilgi vermek amacını taşımaktadır. Bilgileri kişisel finansal veya ticari 

kararlarınızda tek dayanak olarak kullanmamanız ve konusuna hakim profesyonel bir danışmanımıza başvurmanız tavsiye 

edilir. Sirkülerleri ve içeriğindeki bilgileri kullanımınız sonucunda ortaya çıkabilecek her türlü risk ve sorumluluk tarafınıza 

ait olup şirketimiz her türlü özel, dolaylı veya arızi zararlardan ve cezai tazminattan dolayı sorumlu tutulamaz  
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